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MIÉRT FONTOS EZ?

A demokratikus társadalom kötőanyaga az aktív 
állampolgárság. Egy közösség tagjaiként mind-
annyian felelősek vagyunk annak jövőjéért, és 
tisztában kell lennünk azokkal a lehetőségekkel, 
melyekkel hatást gyakorolhatunk azokra a társa-
dalmi és politikai folyamatokra, amelyek meghatá-
rozzák a közösségünk életét. Az előttünk álló helyi 
és globális problémák megfelelő kezeléséhez, a 
mindenki számára elfogadható közös megoldá-
sok feltárásához elengedhetetlen a dialógus és az 
együttműködés mélyítése.
 
Mindez azonban nem magától értetődő. Az aktív 
állampolgárságot mindannyiunknak tanulnia kell, 
az erre való képesség fejleszthető és fejlesztendő, 
ha egy olyan erős demokráciában szeretnénk élni, 
ahol valóban képesek vagyunk részt venni közös 
ügyeinkben helyi, nemzeti vagy globális szinten, 
és ahol felelős döntéseket tudunk hozni a körülöt-
tünk zajló folyamatokról.
 

Éppen ezért hisszük azt, hogy mind a formális 
mind az informális oktatási keretek között érde-
mes hangsúlyt fektetni a demokratikus nevelésre. 
A fiatal generáció tagjai a jövő választópolgárai, 
véleményformálói és döntéshozói. Ahhoz, hogy 
felnőttként felelős, önmaguk és közösségeik érde-
keiért tenni akaró, együttgondolkodásra és közös 
döntéshozatalra képes állampolgárokká váljanak, 
kulcsfontosságú, hogy elsajátítsák a demokratikus 
részvételhez, aktív állampolgársághoz szükséges 
kompetenciákat.
 

Az alábbiakban az aktív állampolgársághoz, részvételiséghez kapcsolódó foglalkozásainkat mutatjuk be.

Sok időbe telik, míg a régi mélyen gyökerező rendszerek  
megváltoznak, de ez nem jelenti azt, hogy pusztán az időre 

bízhatjuk a változás megvalósítását.

A DemNetben nagy hagyománya van a fiatalok 
aktív állampolgárságra és demokráciatudatos-
ságra való nevelésének, emellett a szervezet 
1996-os alapítása óta kiemelt témánk a fenn-
tarthatóság, annak gazdasági, társadalmi és 
környezeti aspektusai, és az ehhez kapcsolódó 
kapacitásfejlesztés és tudásmegosztás. Ennek 
keretében tréningeket, foglalkozásokat tartunk 
fiataloknak iskolai és iskolán kívüli keretek között 
is, mind itthon, mind külföldön.

”
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HOGYAN CSINÁLJUK?
 
Az általunk alkalmazott módszerek arra szolgál-
nak, hogy erősítsék a nyitott, konstruktív párbe-
szédre, a strukturált vitára, az elemző, kritikai és a 
kollektív gondolkodásra való képességet. A gya-
korlatok során nagy hangsúlyt fektetünk a kreati-
vitásra, az önálló és csapatban végzett munkára, 
foglalkozásainkat játékos formában, sok neve-
téssel és együtt gondolkodással valósítjuk meg. 
Programjaink során ezen kívül segítséget nyújtunk 
a fiataloknak a saját ötleteik, projektjeik kidolgozá-
sában és mentorálásában is.
 
A foglalkozások tartalmát mindig az adott cél-
csoport igényei és érdeklődése szerint alakítjuk 
ki. Munkánk során felhasználjuk a DemNet több 
évtizedes projekttervezésben, szektorok közötti 
párbeszédben és mentorálásban szerzett tapasz-
talatát, de együttműködő partnereink szaktudását 

is becsatornázzuk, törekedve a módszerek minél 
változatosabb alkalmazására, legyen szó fórum 
színházról, a filozófiai párbeszéd módszeréről vagy 
különböző részvétel alapú gyakorlatokról.

Ezekkel az eszközökkel olyan témákat tudunk kör-
bejárni a fiatalokkal mint a tudatos médiafogyasz-
tás, a politikai részvétel és közéleti szerepvállalás 
különböző formái, az önszerveződés, érdekérvé-
nyesítés és együttműködés lehetőségei. A gya-
korlatok célja, hogy tudatosítsa a résztvevőkben 
annak a szerepét és fontosságát, hogy különböző 
csoportok közösen hozzanak döntéseket a közös-
ség egészét érintő kérdésekben, és megtanulják 
azt, hogy hogyan lehetnek ők maguk a változás 
aktorai. Foglalkozásaink adaptálhatóak egy-egy ta-
nóra, tanórasorozat, táborok vagy egyéb tanórán 
kívüli foglalkozások során való alkalmazásra.

ALKALMAZOTT MÓDSZEREK

Részvétel alapú együttműködés

Különböző együttműködés alapú módszerek 
(pl. open space technology, world café), melyek 
alkalmasak a dialógus mélyítésére, a kollektív in-
telligencia feltárására és használatára, kooperá-
ciós készségek fejlesztésére, kokreációra.

Filozófiai párbeszéd

Strukturált, elemző, célorientált dialógus vagy 
csoportpárbeszéd, mely alkalmazható etikai di-
lemmák, ellentmondásos témák feltárására, ön-
ismeret fejlesztésére, konszenzuskeresésre.

Fórumszínház, playback színház

Interaktivitáson, részvételen és történetmesé-
lésen alapuló, nonverbális kommunikációt, kre-
ativitást és empátiát fejlesztő módszer, alkal-
mazható ellentmondásos ill. tabutémák közös 
feldolgozására.

Mentorálás

Támogatás nyújtása társadalmi változást célzó 
cselekvések, kezdeményezések megvalósításá-
hoz az ötlettől kezdve, a projekttervezésen át a 
megvalósításig.

Online oktatás

Együttműködést, bevonódást elősegítő mód-
szerek az online térben, támogatás az online ok-
tatásban használható részvételi eszközök meg-
ismerésében, használatában.



KIK SZÁMÁRA ELÉRHETŐ?

A programjaink elsősorban a középiskolás korosz-
tálynak szólnak.

A foglalkozásokat középiskolás diákok részvéte-
lével valósítjuk meg, de pedagógusok számára is 
tudunk biztosítani eszköztárat, módszereket, spe-
ciális kapacitásfejlesztő tréningeket, tanácsadást, 
konzultációt.

https://www.facebook.com/DemNet/

https://twitter.com/demnethungary

Kapcsolat:

www.demnet.hu
demnet@demnet.org.hu

+36 70 775 5811

1137 Budapest, Pozsonyi út 14. II/9.

KIK VAGYUNK?

A DemNet Demokratikus Jogok Fejlesztéséért Alapítvány  
egy 1996 óta létező független, magyar civil szervezet.

A DemNet víziója egy igazságosabb, egyenlőbb és fenntarthatóbb világ, amely az emberi jogok tiszte-
letben tartására épül. Elkötelezettek vagyunk az egyenlőtlenségek csökkentése, a globális szolidaritás 
és partnerség erősítése, a nemek közötti egyenlőség előmozdítása, a közös felelősségvállalás, az aktív, 
tudatos állampolgárság, az erős civil szféra, és a transzparencia mellett.

http://demnet@demnet.org.hu

